
 
Ata da 14ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 27 de setembro de 2021. 
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 14ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª 
(décima quarta) Legislatura, realizada aos 13 de agosto de 2021, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das 
seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 320/2021 da Secretaria 
Municipal de Administração Geral encaminhando Projeto de Lei n. 042/2021 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”. O Presidente da sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 042 para as comissões 
correspondentes para análise e Emissão do Respectivo Parecer, 02 –Ofício n. 027/2021 do Setor de 
Contabilidade do Executivo Municipal encaminhando Receita Corrente Líquida referente ao Segundo 
Quadrimestre de 2 021, 03 - Ofício n. 029/2021 do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal 
encaminhando Balancetes da Receita e Despesa Referente ao Mês de agosto de 2 021. O Presidente da 
sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal referente ao mês de 
agosto de 2021 estão à disposição dos interessados para consulta, 04 – Ofício n. 329 da Secretaria Municipal 
de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 005/2021 de autoria do Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos. II- Do Legislativo Municipal: 01 –Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de 
Oliveira solicitando justificação de falta na 13ª Sessão Ordinária realizada aos 13 de setembro de 2 021. O 
Presidente informou que o Requerimento seria discutido e votado na Ordem do Dia, 02 - Indicação n. 
067/2021 de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto – ao Chefe do Poder Executivo Municipal indicando 
a necessidade de instalação de caixa d´água no Bairro Reginaldo, 03 – Indicação nº 068/2021, de autoria 
do Vereador/Presidente, Sr. José Sandro Rodrigues do Nascimento, solicitando reparos na passarela do 
Bairro Terra Seca. III – De Terceiros: Não há matérias de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 038 de 30 de agosto de 2021 que 
“Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público, nos termos do inciso IX (nove) do Art. 37 da Constituição Federal, e dá outras 
providências”, 02 – Projeto de Lei n. 040 de 02 de setembro de 2021 que “Dispõe sobre a criação de cargos 
públicos, altera os anexos III (três), IV (quatro) e VI (cinco) da Lei Municipal n. 598/17, nos termos da Lei 
Federal n. 13.935/19, e dá outras providências, 03 – Projeto de Lei n. 041 de 02 de setembro de 2021 que 
“Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 
Crédito Especial e dá outras providências”, 04 - Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira 
solicitando justificação de falta na 13ª Sessão Ordinária realizada aos 13 de setembro de 2 021. O Presidente 
da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Projeto n. 038/2021. Usou da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a importância da matéria, sobre o momento de pandemia ao qual 
estamos passando e sobre a ajuda que a criação dos cargos temporários vai gerar no Município, deixou 
uma ressalva referente a falta de impacto financeiro no Projeto e disse que esse documento é de suma 
importância para aprovação do mesmo, finalizou sua palavra se colocando favorável à sua aprovação. Em 
seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre a Lei Federal que impede de 
que que sejam feitas novas contratações e outra que diz que mulheres gestantes devem ser afastadas do 
serviço durante o período de pandemia, disse que há diversos cargos nessa situação e que os setores não 
podem ficar com quadro de funcionários defasado, disse que visto tudo isso não podem se colocar contra a 
aprovação do Projeto pois é para melhoria do Município, principalmente na área da saúde. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando que é uma forma que 
os municípios encontraram de contratar dentro da legalidade, pediu o apoio dos nobres colegas para 
aprovação da propositura para que regularizem as contratações temporária no Município. Como mais 
ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 038/2021 em votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do 



Item 02 da pauta: Projeto n. 040/2021. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando que desde o 
ano passado tem conversado com o Secretário mas que devido a pandemia e as Leis em vigor não foi 
possível realizar a contratação destes profissionais para a área da educação, mas que ele junto a Vereadora 
Elizabete e ao Vereador Isaqueu vem cobrando essas contratações, falou sobre a importância do Projeto e 
a necessidade destes profissionais nas escolas para realizar um acompanhamento quando necessário, 
finalizou sua palavra se colocando favorável à aprovação do Projeto e ressaltando que será muito importante 
para a educação do nosso Município. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira 
falando que cobraram através de oficio, lembrou que a APAE e o Lar Batista também precisam de um 
psicólogo. Dando continuidade o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falou que isso é algo que 
precisa ser regulamentado, que são profissionais realmente necessários neste momento, solicitou o apoio 
dos nobres colegas para aprovação do Projeto. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente 
da Sessão colocou o Projeto n. 040/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 03 da pauta: Projeto n. 041/2021. 
Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando o Secretário João Barroca pelo trabalho que 
tem feito frente a Secretaria, trabalhando em prol do município, esse recurso já foi liberado e tem mais um 
para chegar nesta Casa. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
agradecendo o trabalho de todos os envolvidos nos projetos e aos que trabalham na Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, falou sobre a importância de cuidar das nossas águas e como isso afeta 
diretamente o turismo e o desenvolvimento de Barra do Turvo. Falou sobre a importância de realizar a 
instalação de água tratada em todas os bairros e também de fazer a correta destinação da rede de esgoto, 
finalizou solicitando o apoio dos nobre Edis para aprovação do Projeto. Como mais ninguém quis fazer uso 
da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 041/2021 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 04 da 
pauta: Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira solicitando justificação de falta na 13ª 
Sessão Ordinária realizada aos 13 de setembro de 2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos.  
Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna 
aos Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis que após cumprimentar a todo público presente falou sobre sua visita ao Deputado Frederico 
D’avila que tem ajudado muito o município com a questão dos Recursos, falou sobre os poços artesianos 
para o Bairro Bela Vista/Pneus e mais uma vez agradeceu tudo que o Deputado tem feito pelo Município. 
falou ainda sobre o abastecimento de água no Bairro Rio Pardinho, pediu que o Executivo realize as 
cobranças junto a Sabesp para que tomem uma providência e solucionem o problema daquela população. 
Relatou ainda a triste notícia de que entraram com um processo para parar a regularização de terras que 
estava em andamento nos Bairros Rio Pardinho, Santa Marta, Paraíso e Pneus. Falou também sobre a 
audiência pública e sobre as Emendas aos Projetos Orçamentários, dizendo que não concorda com o que 
diz o Regimento Interno desta Casa, que impede que as Emendas sejam incluídas ao Projeto após a 
realização da Audiência Pública, conforme foi informado por esta Casa, disse que tinha uma proposta muito 
boa para os pacientes que fazem tratamentos fora do Município, se referindo ao kit lanches, mesmo que 
seja pouco mas já ajuda, pediu o apoio dos nobres Vereadores para que a Emenda seja incluída ao 
Orçamento, falou ainda sobre a Emenda impositiva que destina parte dos recursos para os Vereadores 
destinarem ao Município conforme achar conveniente, que é algo que já acontece em outros Municípios e 
que vão batalhar para que seja aderida em nosso Município também. A parte a Vereadora Fátima Medeiros 
de Souza Amorim sugeriu que constasse na Emenda de autoria do nobre Vereador Elcio Silva Reis que o 
valor do recurso seria destinado aos pacientes que fazem tratamento em São Paulo, para que não haja má 
interpretação pelos demais. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis disse que está 
descriminado no pedido que se trata dos pacientes que vão para São Paulo e que esse documento trata 
apenas da solicitação da inclusão da Emenda. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos falando sobre turismo, relatou sua viagem recente e disse que precisamos estar alertas 
quanto a questão da água, pois afeta diretamente o turismo, relatou que o local onde esteve visitando estava 
completamente diferente do que é pelo baixo volume de água. Pediu que os nobres vereadores se 
empenhem, elaborem projetos que contribuam para melhorias nesta área, solicitou apoio dos nobres colegas 
para apresentação de um Projeto de Lei que viabilize o fornecimento de mangueiras e bebedouros aos 
animais dos nossos produtores, é um investimento em turismo, um projeto que proteja as nossas nascentes 
e cabeceiras, pois é função do Poder Público cuidar disso, investir os recursos adequadamente. Com 
referência a Agricultura falou sobre a produção de leite, carro chefe no desenvolvimento econômico da 
região, disse que precisam de outras opções de produção caso haja algum imprevisto. Disse que os 
vereadores não podem pensar só nos votos, mas devem pensar no futuro e no desenvolvimento dos 
produtores rurais e da população de Barra do Turvo. Finalizou sua palavra falando sobre o trabalho quem 
vem sendo realizado nas APAS e RDS. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da 



Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras 
para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 11 de outubro do corrente, no horário regimental. Nada 
mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 40 minutos (dezenove horas e quarenta minutos). 
E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que 
depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

                                                                                            Aprovada em 13/10/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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